

新华视点

一场火灾缘何夺走119条生命?

——吉林德惠宝源丰禽业公司火灾调查

□新华社记者 宗 巍 周立权

3日早上5点半,吉林省宝源丰禽业有限公司工厂开始正常上班,数百名工人走进车间开始工作,谁也没想到一场火灾随后突然发生。

截至记者发稿,这场特别重大火灾已经造成119人遇难,令人痛心疾首。

一场火灾缘何夺走119条生命?

火灾突发,逃生通道被堵

吉林宝源丰禽业有限公司位于德惠市米沙子镇,主要是一家屠宰加工肉食鸡的企业,占地面积6.5万平方米,签订合同职工411人。该公司一共有两个大车间,每个车间有工人150人左右,工人主要从事肉食鸡的屠宰、分割、包装、冷冻等工作。每年屠宰、分割肉鸡100万只。

3日早上5点半,数百名工人走进车间开始工作。6点多钟,厂房突然发生火灾。39岁的国燕当时正在工作,她说听到“呲吧”一声,有人大喊“着火了”,眼前通红一片,灯也灭了。

“我马上往外跑,但逃生的门被堵死了,只能往羽毛车间跑,人都往这边涌,越来越多,拼了命才挤出来,靴子都被踩没了。”国燕说。

成功逃出的55岁的于国华说,这次火灾发生非常突然,而且强度很大,车间工人的工位又非常密集,这些都给逃生带来了困难。此外,工人平常缺乏火灾逃生技能和训练,很难有序逃离现场。还有一个重要原因,就是有的逃生门关闭,无法让逃生的人流有效通过。

21岁的柴金凤在公司工作不足3个月,在二车间从事打软骨工种。她说,事发时,班长突然说着火了,快救火。“当时我没看清,看到别人都在跑,



6月4日,武警官兵在清理火灾事故现场。当日是吉林宝源丰禽业公司火灾的第二天,最终统计事故造成的死亡人数为119人。 [新华社记者 金立旺 摄]

前面火光一片,我就忙喊我身旁的小妹快跑。”

“我们向平时出入的门跑去,但全是大火,我们折返回来,有人说往冷库跑,那里很冷可以控制一下大火。我们又急往那个方向跑去,这时全是浓烟,熏得我喘不过气来。我们跑到冷库附

近,由于门关着,我们推也推不开,一个大叔很有力气,一下把门弄开,我们七八个人才逃了出来。”

先爆炸还是先起火,事故原因在调查

火灾发生后,当地政府启动突发事件应急预案,组织消防、公安、安监、卫生、环保、气象、民政、农业等相关部门,有序实施救援工作。同时,组建了现场救援指挥部,成立现场搜救、氨罐控制、医疗救治、事故调查、善后处理及新闻信息等六个工作小组。

记者上午赶到现场,宝源丰工厂大

门前已经拉起警戒线,十几辆消防车和救护车在厂区紧张作业。发生火灾的厂房主体已被烧焦。

当日下午,现场救援指挥部召开两次新闻发布会,除了通报不断上升的遇难人数,并未对事故原因进行说明。

“下一步,我们将继续全力做好现场搜救、伤员救治、次生灾害控制、事故原因调查、伤亡人员身份确定、善后处理等工作。”在当日13时举行的火灾事故第一次新闻发布会上,长春市政府副秘书长、应急办副主任赵显说。

记者采访中了解到,对于这次事故的原因,目前有两种不同的看法。一种是认为氨气泄露引起的爆炸,进而引起大火;另一种认为是先发生火灾,再引发氨气爆炸。但事故调查还在进行,目前没有确切的调查结果。

救援紧张进行,责任人被控制

记者了解到,目前事故责任人已经被控制。

赵显介绍,当地政府将继续全力组织现场搜救,确保3日晚之前全部搜救完毕。

同时,有关方面还在全力抓好现场控制,特别是现场排险,防止次生事故发生;全力救治伤者,努力防止发生伤者死亡情况;准确排查死伤人数,确保不漏一人;组织专家深入调查事故原因,确保结果客观、准确;妥善处理善后事宜,维护社会稳定;控制相关责任人,依法严肃追究事故责任。

目前现场已出动消防车辆67台,消防人员800余人,医护人员270余人,搜救面积1.7万平方米,疏散现场及周边群众近3000余人。送至医院的60名伤员,正在逐一评估救治。

[新华社长春6月3日电]

新闻快讯



昨日,暴雨来临前北京昌平白天亮起了照明灯(手机拍摄)。

当日,北京延庆、怀柔、昌平等地出现大到暴雨,并伴有雷电。北京市气象台于当日11时发布暴雨蓝色预警。 [新华社发]



6月3日,安徽妈妈卢女士在丈夫(右)全程陪同下,在上海长宁区妇幼保健院通过水中分娩顺利产下一名健康男婴。

当日14时54分,上海第5000个水中分娩宝宝在上海长宁区妇幼保健院顺利诞生。

据介绍,上海长宁区妇幼保健院是中国首个实施水中分娩的医院,2003年3月1日,在此处尝试水中分娩的马楠女士成为“中国水中分娩第一人”。十年以来上海已成功诞生5000个水中分娩宝宝。 [新华社发]

注销公告

剑川闽商投资开发经营有限公司,由于土地租赁事宜洽谈失败,经股东会表决,决定注销执照,望与公司存在债权债务的商户。自2013年6月4日起至7月19日45天内前来公司清算组清算办理,逾期无效。特此公告

2013年6月5日

公告

黄杰才管有大理市下关泰安路37幢2单元3层15号的房屋,因遗失《房屋所有权证》,证号:60163,特此声明作废。

对此项房产有争议者,于见报之日起3个月内到我处申报,逾期即换发新证。

大理市房地产管理处 2013年6月5日

注销公告

祥云县瑞驰汽车销售服务有限公司,公司因市场变化,经营遇到困难,拟向工商管理机关申请注销,请所有债权债务自公告之日起十五天内到我公司进行清算,逾期责任自负。

祥云县瑞驰汽车销售服务有限公司 2013年6月5日

最高检介入吉林禽业公司火灾和中储粮林甸粮库火灾事故调查

新华社北京6月4日电 记者从最高人民检察院获悉,最高检目前已派员赶赴吉林德惠宝源丰禽业有限公司火灾事故现场,与当地检察机关查处事故可能存在的失职渎职犯罪。

据了解,获悉此次事故,最高检立即指示检察机关第一时间介入事故调查,严查事故所涉失职渎职等职务犯罪。吉林省检察院、长春市检察院、德

惠市检察院已经派员介入事故调查,协助政府部门做好事故抢险救援和善后工作。

另据悉,最高检对中储粮黑龙江林甸粮库大火事故也进行了挂牌督办,要求黑龙江省检察机关严查事故背后可能存在的失职渎职犯罪。目前,黑龙江省检察院、大庆市检察院、林甸县检察院已介入事故调查。

国家新闻出版广电总局设立新闻采编人员不良行为举报电话12390

新华社北京6月4日电(记者 魏静) 国家新闻出版广电总局相关负责人4日接受采访时表示,新闻记者证为境内记者采访唯一合法证件,严禁持新闻单位制作的工作证等证件从事采访活动,严禁新闻单位为非采编人员、兼职人员申办新闻记者证。此外,国家新闻出版广电总局已设立新闻采编人员不良行为举报电话12390、010-65212870和010-65212787,欢迎群众举报或提供线索。

据了解,国家新闻出版广电总局今后将加大对新闻敲诈、有偿新闻、虚假报道、强制发行报刊问题的查处

力度,严禁各新闻单位向记者站下达经营及发行任务,严禁对外承包网站及其地方频道的采编业务,各新闻单位采编人员不得以新闻报道为名要求采访对象订报刊、做广告,不得以核实的稿件为名要求新闻当事人提供相关资料,不得以“曝光”相要挟向采访对象索取财物。

对此,国家新闻出版广电总局还将以报刊年度核验、记者站年度核验及新闻记者证换发为契机加强管理,对严重违法的新闻单位、记者站、从业人员依法作出行政处罚并公开通报。

新疆兵团今年空缺劳务工80万

据新华社乌鲁木齐6月4日电(记者 潘莹) 新疆生产建设兵团人力资源和社会保障局表示,今年新疆兵团共需各类劳务工80万人,其中需求量最大的棉花计划引入28万人。

新疆兵团人力资源和社会保障局社会劳动管理部部长李建军4日介绍,2013年新疆兵团劳务工需求除

拾花工外,还包括其他季节性用工15万人,长期包地工7万人,工业及建筑业20万人,服务业10万人。

李建军说,新疆兵团劳务工引进按照“行政搭台、双方自愿、市场运作、合作共赢”的原则,劳务工与用人单位(承包商)按规定签订《劳务协议书》,明确劳动报酬和违约责任,双方

签订的《劳务协议书》在各职业介绍(劳动就业)服务中心备案。

今年拾花工报酬目前也已确定,即实行计件制,每公斤报酬为2元。每年9月至11月,是新疆棉花采摘期。作为全国重要商品棉生产基地的新疆兵团,每年都会从外地引入数十万采摘大军,并为此支付数十亿元报酬。

联合国调查报告认为叙利亚冲突中曾使用化学制剂

据新华社日内瓦6月4日电(记者 吴陈 王昭) 联合国叙利亚国际调查委员会4日向联合国人权理事会第23次会议提交报告,称有“合理理由”相信叙利亚近期曾有4起武装冲突中使用了“有限数量的有毒化学品”。

报告说,叙利亚政府拥有一些化

学武器,而反政府武装也“可能”获取和使用化学武器。报告指出冲突双方都犯下了战争罪行,但反政府武装的违反(人权行为)没有达到叙利亚政府武装和亲政府民兵的强度和规模。

调查委员会主席皮涅罗对记者说,结论主要依据对受害者、难民和医

疗人员等的采访。皮涅罗说,调查工作是以受害人为导向,“调查委员会不偏袒任何一方”。

叙利亚国际调查委员会由联合国人权理事会授权,成立于2011年9月,旨在调查2011年3月以来叙利亚冲突各方所有违反人权的行。

皮斯托瑞斯枪杀女友案延期至8月审理

新华社约翰内斯堡6月4日电 涉嫌枪杀女友的“刀锋战士”皮斯托瑞斯4日出庭受审,不过由于警方在法庭上提出需要更多时间来搜集证据,南非比勒陀利亚地区法院决定将本案延期至8月19日审理。

皮斯托瑞斯当天身着一身灰色西

装出现在法庭上,在预审证词陈述时,皮斯托瑞斯的律师继续坚持“误把女友当做人室劫匪”的说法,而公诉人一方则称这是一次有预谋的谋杀案。

随后警方向法庭申请更多的调查时间,辩方表示同意后法庭宣布了延期审理的决定,这次庭审仅持续了几分钟。

26岁的皮斯托瑞斯涉嫌于今年“情人节”在其比勒陀利亚的家中枪杀女友利瓦·斯滕坎普,被捕后他表示当时是误把女友当成了入室劫匪,之后他提出了保释申请并得到了法庭的同意,但必须交出护照且定期向当地警察局报告。

石林育才教育集团

2013年云南片区招生公告

办学19年的老牌民办名校云南石林育才教育集团,以质量高、服务好赢得社会赞誉,学校遍及云南、四川、上海、北京等地。云南片区学校招收全日制中小学、幼儿园学生。

招生热线: 昆明呈贡区育才学校 0871-67494702 昆明五华区育才学校 0871-68317645 昆明呈贡育才幼儿园 0871-67481796 云南曲靖育才学校 0874-3214477 昆明盘龙区龙泉育才学校 (含幼儿园) 0871-65896996

集团总部: 0871-65188777 网址: www.yucainet.cn 喜讯: 集团征地投资新建的昆明空港育才学校工程建设进入绿化阶段

诚邀有志于投身民办教育事业的中小学、幼儿园教师加盟育才!

办真教育 育真人才

